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Ergebnisse einer Verbraucher:innen-Umfrage



Methodenbox

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Wohnbevölkerung ab 14 Jahren

Stichprobengröße: 1.006 Personen

Auswahlverfahren: Repräsentative Zufallsstichprobe

Befragungsmethode: Telefonbefragung (CATI Omnibus – Dual Frame)  

Statistische 
Fehlertoleranz: +/- 3 Prozentpunkte in der Gesamtstichprobe

Befragungszeitraum: 27. bis 28. Oktober 2021

Institut: Kantar

Methodischer Hinweis: Da die dargestellten Anteilswerte auf ganze Zahlen gerundet sind, kann es 
vorkommen, dass sie sich nicht zu 100 Prozent aufsummieren. Aus demselben Grund können durch 
Addition zusammengefasste Kategorien (z.B. „Top-Two-Werte“ wie: „sehr zufrieden“ + „eher zufrieden“) 
von der Summe der dargestellten Einzelkategorien abweichen. Bei Fragen mit mehreren möglichen 
Antwortoptionen können die aufaddierten Nennungen 100 Prozent überschreiten.
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„WAHRE LEBENSMITTELPREISE“: GUT SIEBEN 

VON ZEHN VERBRAUCHER:INNEN SIND DAFÜR 

Frage: Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussage zu? „ Die Preise von 

Lebensmitteln sollten die wahren Kosten abbilden - also auch die Kosten der 

Klima- und Umweltschäden, die durch die Produktion entstehen.“ 
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stimme überhaupt nicht zu/stimme eher
nicht zu

stimme voll und ganz zu/stimme eher zu 71 %

27 %

Quelle: Repräsentative Umfrage von Kantar im Auftrag des vzbv. 

Basis: 1.006 Befragte ab 14 Jahren.
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81 PROZENT FÜR STEUERLICHE ANREIZE ZUR 

FÖRDERUNG NACHHALTIGER LEBENSMITTEL

Frage: Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussage zu? „ Die Politik sollte 

steuerliche Anreize setzen, um den Konsum nachhaltiger und 

klimaverträglicher Lebensmittel zu fördern.“ 
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Quelle: Repräsentative Umfrage von Kantar im Auftrag des vzbv. 

Basis: 1.006 Befragte ab 14 Jahren.
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86 PROZENT FORDERN SOZIALGERECHTEN 

ZUGANG ZU NACHHALTIGER ERNÄHRUNG

Frage: Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussage zu? „Die Politik muss 

sicherstellen, dass sich alle Verbraucher eine nachhaltige und 

klimaverträgliche Ernährung leisten können.“ 
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Quelle: Repräsentative Umfrage von Kantar im Auftrag des vzbv. 

Basis: 1.006 Befragte ab 14 Jahren.
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93 PROZENT FÜR VERPFLICHTENDE UND 

KLARE NACHHALTIGKEITS-KENNZEICHNUNG

Frage: Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussage zu? 

„Nachhaltigkeitsaspekte von Lebensmitteln sollten verpflichtend und klar 

verständlich gekennzeichnet sein.“ 
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Quelle: Repräsentative Umfrage von Kantar im Auftrag des vzbv. 

Basis: 1.006 Befragte ab 14 Jahren.
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DEUTLICHE MEHRHEIT WÜNSCHT VEGANE UND 

VEGETARISCHE OPTIONEN IN KANTINEN

Frage: Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussage zu? „In Kantinen 

sollten immer auch vegetarische und vegane Optionen angeboten werden.“
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Quelle: Repräsentative Umfrage von Kantar im Auftrag des vzbv. 

Basis: 1.006 Befragte ab 14 Jahren.
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DEUTLICHE MEHRHEIT FÜR HOHE STANDARDS IN 

DER LEBENSMITTELPRODUKTION PER GESETZ

Frage: Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussage zu? „Die Politik sollte 

gesetzliche Vorgaben für hohe Tierwohl-, Umweltschutz- und Arbeitsstan-

dards in der Lebensmittelproduktion machen.“
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Quelle: Repräsentative Umfrage von Kantar im Auftrag des vzbv. 

Basis: 1.006 Befragte ab 14 Jahren.
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